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Anweisungen 

• Diese Prüfung besteht aus 5 Fragen auf 5 Seiten.  

• Punkte werden sowohl für die richtigen Ergebnisse als auch für den Rechenweg vergeben. 

Rechenschritte und Zwischenergebnissen sollten deshalb klar und deutlich festgehalten 

werden. 

• Lesen Sie die Aufgabenstellungen gut durch und beantworten Sie alle Fragen in den dafür 

vorgesehenen Lücken direkt auf diesen Blättern. 

• Jeder Täuschungsversuch führt zu einer Gesamtbewertung der Prüfung mit 0 Punkten. 

 

Viel Erfolg! 

 

  

http://www.google.dk/imgres?q=clipart+calculator&hl=da&sa=X&biw=1280&bih=662&tbm=isch&prmd=imvns&tbnid=6kpw6bnLlwa1bM:&imgrefurl=http://school.discoveryeducation.com/clipart/clip/scncalc.html&docid=_8mttysN6i-SXM&imgurl=http://school.discoveryeducation.com/clipart/images/scncalc.gif&w=464&h=593&ei=LskmT9GyLanF0QWB8b3OCg&zoom=1
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Aufgabe 1: [9 Punkte] 

Drei Münzen werden geworfen. Wir betrachten die folgenden Ereignisse: 

A: „Es erscheint mindestens zweimal Zahl.“ 

B: „Es erscheint höchstens zweimal Zahl.“ 

C: „Es erscheint dreimal Zahl oder Wappen.“ 

 

Überprüfen Sie die Ereignisse jeweils paarweise auf Unabhängigkeit (also A und B, A und 

C, B und C). 
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Aufgabe 2: [4 Punkte] 

Sechs Sprinter treten zum Finale an. Auf wie viele Arten können die Gold-, Silber- und 

Bronzemedaille theoretisch vergeben werden, wenn keine Medaille mehrfach vergeben 

wird? 

 

 

 

 

 

/4 

 

Aufgabe 3: [5 Punkte] 

Bestimmen Sie die Gleichung der Tangente an den Graphen der Funktion 𝑓 mit  

𝑓(𝑥) = 𝑥2 − 4𝑥 + 6 im Punkt 𝐵(1|3). 
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Aufgabe 4: [6 Punkte] 

Ordnen Sie jeder Funktionsgleichung den passenden Funktionsgraphen zu. 

Funktion Graph 

3 ∙ 𝑐𝑜𝑠 (𝑥) − 3  

3 ∙ 𝑠in (𝑥)  

𝑠𝑖𝑛(2 ∙ (𝑥 + 1))  

3 ∙ 𝑠𝑖𝑛 (𝑥) + 1  

 

 
 

A B 
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Aufgabe 5: [6 Punkte] 

Die folgende Datenreihe kann durch eine allgemeine Sinusfunktion modelliert werden. 

𝑓(𝑥) = 𝑎 𝑠𝑖𝑛(𝑏(𝑥 − 𝑐)) + 𝑑 

𝒙 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

𝒚 11 9.8 7 4.2 3 4.2 7 9.8 11 9.8 

 

a) Berechnen Sie die Amplitude der Funktion.  

 

 

 

b) Geben Sie die Periodenlänge der Funktion an. 

 

 

 

c) Berechnen Sie die Verschiebung in y-Richtung.  

 

 

 

d) Ermitteln Sie die Verschiebung in x-Richtung.  

 

 

 

e) Geben Sie eine vollständige Funktionsgleichung zur obigen Datenreihe an. Setzen Sie 

dazu die passenden Werte der Parameter a, b, c und d ein.  
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